

РОДНИК

С доброй вестью в каждый дом!



Пятница, 15 декабря 2023 года, № 49 (10507)

Еженедельная общественно-политическая газета Матвеево-Курганского района

6+



Я знаю свои права

В ЦДТ совместно с Матвеево-Курганским местным отделением партии «Единая Россия» прошел конкурс творческих работ «Я знаю свои права», посвященный 30-летию Конституции РФ.

В конкурсе приняли участие ребята, посещающие объединения Центра в детских садах, в школах и непосредственно в самом ЦДТ, а также педагоги. Жюри с большим трудом определили победителей и призеров, т.к. каждый участник подошел к участию в конкурсе очень серьезно и творчески.

В результате победителями стали:
- в номинации ИЗО среди дошколят 1 место - Деревянко Стефания (объединение «Клуб друзей природы», педагог Е.А. Куличева), 2 место - Селиванова Анастасия (объединение «Эколята», педагог О.В. Миразизова).

В этой же номинации среди учащихся школьного возраста 1 место занял Черчага Денис (объединение «Азбука рукоделия», педагог Е.А. Демьяник), 2 место - Плохотниченко Елизавета, 3 место разделили между собой Харсак Вероника и Толстикова

Милана (все призеры из объединения «Рыжий заяц», педагог Н.А. Стружко).

- в номинации «Я почитаю вам стихи» победителем стала Губкина Анастасия (объединение «КВН», педагог А.В. Макеенкова), 2 место у Черновой Златы (объединение «Танцевальный серпантин», педагог М.Л. Жуйко), 3 место - Макеенков Артемий (объединение «Ассорти», педагог А.В. Макеенкова).

Среди педагогов, участвовавших в конкурсе эссе, 1 место у А.А. Слизкой, 2 место у Е.А. Куличевой.

Секретарь местного отделения партии Л.И. Макина и директор ЦДТ М.Н. Яркина поблагодарили всех участников конкурса, отметили важность в жизни каждого человека одного из главных документов - Конституции РФ и провели церемонию награждения.

Все победители и призеры получили дипломы и памятные подарки от «Единой России», участники - сертификаты участников.

Педагог-организатор ЦДТ А. СЛИЗКАЯ

**организации
ТРЕБУЮТСЯ!** **вакансия**

с.Покровское

- Водители категории С,Е на КАМАЗ, зерновоз, самосвал с прицепом
- водитель на трактор погрузчик
- рабочие на переработку зерна

Полный соцпакет, официальное оформление, оклад, суточные, процент от груза, з/п высокая

Т. 8 904 292 22 26

КОМСТРОЙБЕТОН **ТОВАРНЫЙ**

БЕТОН

РАССРОЧКА 0%

Матвеево-Курган
ул.Промышленная,2

8 938 166 66 90

ПРЕДМЕТЫ ДЕКОРА ДЛЯ ДОМА

ОБОИ, КОВРЫ, КОВРИКИ

ДОМАШНИЙ И СТОЛОВЫЙ

ТЕКСТИЛЬ

КАРНИЗЫ, ЭЛЕКТРОКАРНИЗЫ

ГАРДИНЫ, ШТОРЫ, ЖАЛЮЗИ

ПОШИВ В СРОК

ПО РАЗУМНОЙ ЦЕНЕ

МАГАЗИН ИНТЕРЬЕР

ул. Гагарина, 5А
п.Матвеево-Курган

Новогодний праздник газеты «РОДНИК»

«День Подписчика»

состоится 22 декабря в РДК в 16.00

Прием купонов для лотереи начинается в 15.00

Подпишись на газету «Родник» на 2024 год и выиграй призы:

стиральная машина от **RBT.ru**

телевизор от **КОМСТРОЙБЕТОН**

10 000р от **Капануз3**

10 000р от **Дмитрия Везирова**

и много других подарков от бизнесменов района

RBT.ru

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

24 **ХАЛВА**

месяца **рассрочки**

Обязательная активация акции в приложении | 8 800 100 77 72 | HALVACARD.RU

с. Покровское, пер. Тургеневский, 32 **п. Матвеево Курган, пер. Будёновский, 6**

Оформить карту

Активируйте Аксию в мобильном приложении «Халва-Совкомбанк» (МП) или на halvacard.ru, совершайте покупки завышеми средствами в любых Магазины-партнерах Акции и получите +14 мес. рассрочки на эти покупки. После регистрации в Акции Участником на 30 дней бесплатно (при первичном подключении) предоставляется подписка «Халва Десятка» («Подписка») с единым увеличенным сроком рассрочки 10 мес. на все покупки в Магазины-партнерах. Если базовый срок рассрочки в Магазины-партнерах превышает 10 мес., применяется базовый срок. Срок рассрочки по Подписке суммируется с дополнительным сроком рассрочки по Акции +14 мес. По истечении 30 дней Подписка автоматически ежемесячно продлевается - 299 руб./мес. (199 руб. для карт «Социальная Халва»). Отключение в любой момент в МП или по тел: 8 800 100 77 72. Информация о тонных сроках, организатора, правилах проведения Акции, количестве и условиях получения призов, список Магазинов-партнеров Акции на halvacard.ru (раздел «Акция»). ПАО «Совкомбанк». Ген. лицензия ЦБ РФ № 963.

12 декабря – День Конституции Российской Федерации

Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Главный закон нашей страны, принятый три десятилетия назад на всенародном референдуме, укрепил основы политической и экономической жизни, суверенитет и национальную безопасность России.

Вносились поправки, изменения, но неизбывным оставалось утверждение, что высшей ценностью в нашем обществе являются свободы и права граждан, благополучие человека, сохранение традиционных духовно-нравственных ценностей.

Дорогие друзья!

Вместе со всей страной Ростовская область вносит весомый вклад в укрепление мощи государства. Единство россиян позволяет нашему Отечеству противостоять всем внешним вызовам и продолжать развитие.

Желаем вам здоровья и дальнейших успехов на благо Отечества!

В.Ю. ГОЛУБЕВ
Губернатор
Ростовской области **А.В. ИЩЕНКО**
Председатель
Законодательного Собрания
Ростовской области

Уважаемые жители Матвеево-Курганского района! Поздравляем вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Это не просто официальный праздник, но и памятный день принятия документа, благодаря которому сегодня мы с гордостью называем себя россиянами, можем участвовать во всех политических, экономических и социальных процессах, происходящих в нашей стране.

Мы все хотим видеть наш район и страну мирными и процветающими, развитыми и успешными. А для этого надо помнить не только о правах и свободах, гарантированных Конституцией, но и обязанностях каждого гражданина страны.

Наша задача чтить и хранить заложенные в ней общенациональные ценности, строить на их основе стабильное, правовое, демократическое государство.

Только совместными усилиями мы сможем решить стоящие перед нами задачи по укреплению государственности, подъему экономики, повышению благосостояния людей и стабильности в обществе.

В этот знаменательный день желаем вам стабильности в жизни и труде, согласия, доброго отношения друг к другу, здоровья, счастья, успехов!

Дина АЛБОРОВА,
глава Администрации Матвеево-Курганского района
Николай АНЦЕВ,
председатель Собрания депутатов –
глава Матвеево-Курганского района

18 декабря - День работников ЗАГС

Уважаемые сотрудники отдела ЗАГС Матвеево-Курганского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! За аббревиатурой «ЗАГС» — судьбы миллионов людей. Вы находитесь рядом с каждым человеком в важные моменты жизни. Самыми счастливыми из них являются появление на свет детей и создание новой семьи.

Отрадно отметить, что в отделе ЗАГС нашего района работают специалисты, обладающие высоким профессионализмом, ответственностью и большим трудолюбием. Вы вносите свой вклад в нравственное воспитание молодежи и поддержку людей старшего поколения, сохраняете и приумножаете лучшие традиции по пропаганде семейных ценностей, укреплению престижа материнства и детства.

Благодарим вас за профессионализм, трудолюбие, душевное тепло, доброту и внимательность к людям в самых разных ситуациях.

Желаем вам здоровья на долгие годы, энергии, благополучия, оптимизма, мира, добра и успехов в профессиональной деятельности!

Дина АЛБОРОВА,
глава Администрации Матвеево-Курганского района
Николай АНЦЕВ,
председатель Собрания депутатов –
глава Матвеево-Курганского района

Руководство и Совет ветеранов Межмуниципального отдела МВД России «Матвеево-Курганский» поздравляет родившихся в декабре

Коломийцев Николай Васильевич – 20.12.1963
Ефремов Анатолий Николаевич – 23.12.1962
Штепа Игорь Леонидович – 23.12.1973
Горьковенко Сергей Александрович – 23.12.1970
Колесников Александр Анатольевич – 25.12.1971
Лебедев Виталий Анатольевич – 27.12.1973



Депутат «Единой России»

Валерий Завгородний принял участие в акции «Серебряная елка»



Парламентарий передал подарок получателям социальных услуг Центра социального обслуживания граждан в Матвеево-Курганском районе. 7 декабря донской депутат посетил социально-реабилитационное отделение в поселке Сухореченский Матвеево-Курганского района. Пообщался с жителями отделения и передал им подарок в рамках акции «Серебряная елка».

Эта добрая акция проходит по всей стране. В канун наступающего Нового года

привез современный телевизор жителям социально-реабилитационного центра. В нем проживают более 30 человек. Пообещали разместить телевизор в новой отремонтированной столовой. Уверен, что наша с вами забота и внимание помогут создать праздничное настроение людям старшего поколения, - отметил Валерий Завгородний.

Акция «Серебряная елка» проходит в рамках партийного проекта «Единой России» «Старшее поколение» и продлится до 15 декабря.

С подарками к детям

Парламентарий пришел с подарками в школу-интернат поселка Матвеев Курган.

питанники школы провели для депутата небольшую экскурсию по учреждению.



7 декабря в рамках проводимой декады инвалидов и партийного проекта «Особенное детство» парламентарий посетил школу-интернат в поселке Матвеев-Курган. Педагоги и вос-

в целом, школа интернат, в которой я сегодня был, хороший пример учебного заведения. Здесь есть собственная кухня, современные классы, собственный музей, отдельные экс-

позиции которого сделаны учителями и детьми. Когда общался с детьми, выяснилось, что обучением они довольны, - отметил Валерий Завгородний.

Вручил учреждению сертификат на приобретение сценических костюмов. Воспитанники школы являются постоянными участниками районных и Областных хореографических конкурсов для детей с ОВЗ. Считаю очень важной задачей оказание помощи и заботы тем, кто в жизни столкнулся с трудностями из-за ограничений в здоровье, - добавил депутат. Отметим, региональный партийный проект «Особенное детство» направлен на поддержку детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.

Планерное совещание

11 декабря замглавы муниципалитета Александр Новак провёл планёрное совещание с участием заместителей главы, глав поселений, руководителей ведомств и отделов Администрации.

В рамках повестки дня обсуждались важные вопросы, влияющие на социально-экономическую ситуацию в районе, решение которых необходимо держать на постоянном контроле: подготовка аварийных служб к работе в новогодние и рождественские праздники; итоги проверки по соблюдению

автотранспортным предприятием маршрутов перевозки жителей; завершение работ на ремонтируемых объектах инициативного бюджетирования и формирования комфортной городской среды; работа первичных отделений российского движения детей и молодежи «Движение первых». Также на совещании озвучена оперативная информация об обстановке на территории района.

По итогам планёрного совещания Александр Новак дал всем присутствующим соответствующие поручения по направлениям деятельности.

Отчетное собрание

Отчет главы Администрации района Дины Алборовой перед населением Матвеево-Курганского сельского поселения 5 декабря завершился встречей руководителей муниципалитета с жителями района.

Матвеево-Курганцам не только рассказали, но и показали в презентации, какие изменения происходили в минувшем году в районе и его поселениях. В своем докладе Дина Алборова осветила основные показатели отчетного периода в различных отраслях жизнедеятельности, поделилась планами на 2024 год, затем ответила на вопросы, поступившие из зала. Подводя итоги своего выступления глава муниципалитета поблагодарила всех неравнодушных жителей, всех, кто принимал личное участие в жизни района, отметив, что от каждого из нас зависит будущее нашего района и благополучие наших жителей.



В Матвеево-Курганском районе в рамках регионального партийного проекта «Единой России» состоялось мероприятие «Готов к Добру и Обороне», проект реализуется при содействии «Агентства развития гражданских инициатив». В нём приняли участие замести-

Волонтерам СВО с благодарностью

В Матвеево-Кургане состоялось торжественное мероприятие в честь тех, кто вносит большой вклад в дело помощи военнослужащим, выполняющим воинский долг в зоне проведения специальной военной операции.

Собравшихся приветствовала глава Администрации района Дина Алборова. Она поблагодарила неравнодушных и отзывчивых активистов, которые с первых дней СВО объединились, чтобы помочь нашим защитникам. Наград были удостоены 47 добровольцев и их кураторов. Среди них школьники, представители общественных организаций, рабочей молодежи, старшего поколения, неравнодушные жители.

В торжественной обстановке глава вручила им Благодарственные письма и памятные подарки. Мероприятие по традиции завершилось общей фотографией на память.

Фестиваль добровольцев «ДоброФест»

Благодарственными письмами губернатора Ростовской области отмечены волонтеры Матвеево-Курганского района. Торжественная церемония награждения состоялась в



рамках регионального фестиваля добровольцев «ДоброФест». Прямая трансляция с центральной площадки «ДоброФеста» велась в конференц-зале Администрации района.

После прямого эфира глава муниципалитета Дина Алборова вручила 28 волонтерам Матвеево-Курганского района Благодарственные письма губернатора, поблагодарив их за активную жизненную позицию, неравнодушные и значительный вклад в осуществление волонтерской деятельности.

Открытие

спортивной площадки

В посёлке Красный Бумажник состоялось торжественное открытие спортивной площадки.

Территориальное общественное самоуправление «Факел» Матвеево-Курганского сельского поселения по итогам конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области» в 2022 году заняло первое место среди ТОСов сельских поселений. Для поощрения победителей были выделены денежные средства, которые направлены на устройство универсальной спортивной площадки для пляжного мини-футбола и волейбола. На торжественном открытии присутствовала глава Администрации Матвеево-Курганского района Дина Алборова и поздравила всех жителей со столь значимым событием. Как только символическая лента была перерезана, мальчишки и девчонки с радостью принялись осваивать новую спортивную площадку.

Готов к Добру и Обороне

В Матвеево-Курганском районе в рамках регионального партийного проекта «Единой России» состоялось мероприятие «Готов к Добру и Обороне», проект реализуется при содействии «Агентства развития гражданских инициатив». В нём приняли участие замести-



тели главы Администрации района Дмитрий Кондрашов, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Татьяна Колтунова, начальник отдела по делам молодежи, казачества и связи с общественными организациями Администрации района Светлана Гречко, заведующий отделом образования Администрации Матвеево-Курганского района Наталья Гринченко, обучающиеся школ Матвеево-Курганского района, кадеты детской казачьей молодежной организации «Донцы».

Для ребят проведены занятия по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения и соревнования по лазерному бою. В завершении всем участникам розданы подготовленные буклеты «Телефон доверия».

Координационное совещание

Под председательством главы района Дины Алборовой состоялось заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Матвеево-Курганском районе. На заседании присутствовали врио начальника межмуниципального отдела МВД России «Матвеево-Курганский» Владимир Пихотский, прокурор Матвеево-Курганского района Игорь Романович и члены координационного совещания. В рамках повестки дня рассмотрены и приняты решения по следующим вопросам: состояние общественного порядка в 2023 году и принятые меры по снижению преступности в районе; состояние подростковой преступности и принимаемые профилактические меры. На совещании даны поручения по усилению контроля за своевременным исполнением государственных и муниципальных контрактов в ходе выполнения проектов, обеспечению претензионной работы и профилактике нарушений.

Я буду жить в коротком слове ПАМЯТЬ...



6 января в Матвеево-Курганской школе – интернат прошел торжественный митинг, посвященный открытию мемориальной доски памяти Владимира Ивановича Коростылева, погибшего при исполнении воинского долга во время СВО.

Житель села Греково-Тимоевская, ученик школы – интернат, которую он окончил в 2016 году. Трудолюбивый, честный, добрый и открытый всему миру парень, мечтал служить в армии, в зону боевых действий пошел добровольцем. Он погиб в возрасте 25 лет. Наводчик оператор 1 танкового взвода (резервного) 2 танковой роты (резервной) 1527-го отдельного резервного батальона 1093 мотострелкового полка Южного военного округа погиб весной этого года. 7 мая в районе населенного пункта Белогорка в составе штурмовой группы, смелыми и решительными действиями ворвался на опорный пункт противника, обратив его в бегство, в ходе контратаки удерживал позицию. Погиб в бою. Награжден Орденом Мужества посмертно.

На мероприятии присутствовала мама Володи Светлана Ивановна. Маме героя и директору школы Вячеславу Зинченко



предоставлено право открыть памятную доску. Минутой молчания завершилась эта непростая для близких и друзей Володи церемония. В каждом слове выступающих, слышались нотки горечи. С большой гордостью за воспитанника директор школы в своей речи говорил о парне, подвиг которого останется в истории России. Вячеслав Викторович подчеркнул, что к сожалению, но и из таких моментов тоже складывается история этих событий.

Твое имя, герой, прославляем!

В Рязанском СДК 8 декабря 2023 года было проведено информационно-просветительское мероприятие для молодежи под названием «Твое имя, герой прославляем!», приуроченное ко дню героев Отечества, с целью расширения знаний о важнейших исторических событиях России.



В ходе мероприятия ведущая Котлярова Злата дала представление о героях Отечества от былинных времен и до сегодняшних дней, рассказала зрителям об истории праздника и закрепила понятия, что такое Отечество, кого можно называть героями, познакомила с биографией и подвигом Героя Советского Союза В.В. Есауленко, в честь которого названа Рязанская сош.

Гаркуша Сергей Иванович украсил вечер вокальными номерами: «От героев былых времен» и «Я-русский». Минутой молчания присутствующие почтили память всех, кто героически погиб, защищая нашу Родину.

Всё мероприятие сопровождалось презентацией и тематическими видеороликами. Художественный руководитель Рязанского СДК З.П. КОТЛЯРОВА

Время выбрало Героев!



9 декабря страна ежегодно отмечает памятную дату великой истории России – день героев Отечества. Этот день посвящен всем тем людям, чья сила духа, честь, доблесть стали примером проявления наивысших нравственных человеческих качеств и ответственности перед Отечеством, которые заслуженно зовутся Героями.

Большекирсановская библиотека – отдел провела Патриотический час «Время выбрало Героев!».

В этом году мероприятие посвящено Героям СВО.

Библиотекарь рассказала о самоотверженных поступках рядовых солдат и офицеров, которые не щадя своей жизни, выполняя поставленную задачу, спасают сослуживцев и жителей Донбасса от украинской агрессии.

Особенно детям понравился рассказ о подвиге экипажа российского танка Т-80 с полковником Александром Зинченко.



званным «Алеша», который практически в одиночку уничтожил вражескую бронегруппу, за что все танкисты были удостоены звания героя Российской Федерации.

О многих Героях СВО ребята читали в газетах, смотрели по телевизору и в сети Интернет. Эта тема не зря волнует молодое поколение,

ведь за ними будущее всей страны. Затем мы почтили Память погибших ребят минутой молчания.

Память об офицерах и солдатах, отдавших свои жизни в ходе СВО на Украине, навсегда останется в наших сердцах. Они сражались за мирное небо, за безопасность каждого из нас.

Вечная память и низкий поклон.

Библиотекарь Г. САРЫЧЕВА

Героями не рождаются...

9 декабря в России отмечается день героев Отечества.

В этот день мы чтим память Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

В Малокирсановском д/с «Гнездышко» прошел познавательный час о Героях Отечества. Дети узнали, что Герой России – это высшее звание, которое дается за заслуги перед государством и народом.

Герою Российской Федерации вручается знак особого отличия – медаль Золотая звезда героя.

В ходе мероприятия дети познакомились с Героями нашего села – Кутахов Павел Степанович – дважды Герой Советского Союза, Корниенко Николай Ильич – Герой Советского Союза, Аникиенко Василий Васильевич – За мужество и отвагу награжден Орденом Красной Звезды (посмертно), Пастухов Артем Александрович – награжден Орденом Мужества (посмертно).

Помня и чтя Героев Отечества, мы не только отдаем им дань, но и воспитываем в себе и в наших детях гражданский дух, патриотизм, любовь к своей стране.

Мы учимся быть сильными, смелыми и ответственными гражданами.

Художественный руководитель Малокирсановского СДК В.Н. СЕМЕНЧЕНКО



Встреча с героем

9 декабря, в день героев Отечества, в Колесниковском клубе состоялся вечер-встреча с участником боевых действий В.А. Глазуновым. Будучи военнослужащим, Владимир Анатольевич был командиром военного

проходил службу в Надтеречном районе Чеченской республики. За достойное выполнение воинского долга был награжден медалью «За службу на Кавказе». У Владимира Анатольевича много ведомственных наград,



корабля в городе Баку. Во время армянско-азербайджанского конфликта в начале 1990-х годов был свидетелем Сумгаитской резни.

Две недели отряд во главе с В.А. Глазуновым, командиром войсковой части 87541, продержал перевал на границе конфликтующих сторон, пока их не сменила Псковская дивизия десантников. Во время развала СССР министром обороны Язовым было принято решение о переводе Бакинской флотилии в Астрахань и о сокращении числа военнослужащих. Владимир Анатольевич вместе с семьей переехал в Матвеев Курган и продолжил службу в органах внутренних дел. В 2001 году в составе сводного отряда милиции Ростовской области В.А. Глазунов

среди которых медали за 10 лет, за 15 лет и за 20 лет безупречной службы.

Участники встречи с интересом слушали увлекательный рассказ настоящего героя, задавали ему вопросы. На встрече присутствовала Гокова Елена, её сын Руслан героически погиб год тому назад на СВО. Был зачитан стих «Я убит на чеченской войне», трогательные строчки которого перекликаются с судьбой Руслана, погибшего в 19 лет. Память о нашем героине-земляке почтили минутой молчания.

В заключении встречи зрители приняли участие в викторине о выдающихся героях нашей страны.

Заведующая клубом Т.Н. ЕФРЕМОВА

Час мужества

В преддверии дня героев Отечества сотрудники Межпоселенческой центральной библиотеки про-

они – настоящие защитники Родины! Посмотрели видеоролик о героях-земляках, погибших

«Донцы» Д.А. Воробьева напомнила ребятам о том, что за многие века существования наша страна подверга-



вели для учащихся старших классов час мужества «Время выбрало героев», посвященный СВО на Украине.

Учащиеся прослушали рассказ о том, когда и почему началась СВО, о мужестве и героизме военнослужащих, участвующих в ней, об их подвигах и любви к Родине.

Ребята узнали о земляках – участниках СВО, тех, кто проявляет героизм во время боевых действий и имеет награды: Азарычев Геннадий Алексеевич и Хайло Денис Игоревич, сегодня

при исполнении воинского долга, и познакомились со стихотворением А.И. Иванченко «Священный долг в семейной династии», посвященным погибшему Азарычеву Ярославу.

На мероприятие была приглашена Председатель местного отделения общественной организации «Женщины России» О.И. Шелудько. Она рассказала присутствующим об организации волонтерского движения в районе и акции по сбору гуманитарной помощи для служащих СВО. Руководитель КДМО

лась нападениям и военным вторжениям, но никогда не вставала ни перед кем на колени, поэтому вся история России – это история героизма. Следует помнить и знать не только героев прошлого, но и тех, кто живет в настоящем, тех, кто отдает жизнь будущим поколениям. Только тогда мы сможем стать по-настоящему великой державой, достойной всех своих героев.

Главный библиотекарь Отдела межбиблиотечного обслуживания Т.А. ШВЕЦОВА

Инвестпослание-2023: Движение вперед

Экономика Ростовской области показывает уверенный рост, и, как бы ни ужесточались меры недружественных государств по отношению к России, на Дону растут и инвестиции, и количество новых предприятий. Чтобы сохранить этот темп, важно и дальше поддерживать бизнес, работать над обеспечением технологического суверенитета, укреплять взаимодействие вузов и предприятий. Об этом и говорил губернатор Василий Голубев в своем традиционном инвестиционном послании.

Итоги года

– Мы стали сплоченнее и сильнее, и это подтверждают объективные цифры: в промышленности, сельском хозяйстве, торговле, сфере услуг за девять месяцев 2023 года рост составил от 5% до 50%, – заявил Василий Голубев.

Глава региона отметил, что благодаря поддержке федерального центра и работе в регионе удалось не только противостоять внешним вызовам, но и заложить основу для развития новых отраслей – например, в сфере высоких технологий, укрепить рост экспорта и инновационных предприятий.

– Ростовская область – один из 13 регионов страны, имеющих положительную динамику инвестиций пятый год подряд. При их устойчивом росте в прошлые годы, за девять месяцев текущего года они выросли почти на треть, а частные инвестиции – плюс 15%, – подчеркнул губернатор.

Инвестклимат

Ростовскую область уже не раз отмечали за комфортный инвестиционный климат. Президент страны Владимир Путин на ПМЭФ-2023 назвал донской край в числе ведущих регионов по динамике улучшения инвестклимата.

В этом году область заключила соглашения с инвесторами более чем на 300 млрд рублей. Среди особо значимых проектов – комплексное освоение территории старого аэропорта «Новый Ростов», где планируется построить не только 1,5 млн кв. м современного жилья, но и школы, детские сады, поликлиники, учреждения культуры и спорта, парки. А возможно, и правительственный квартал.

Нельзя не отметить и проект создания крупнейшего на Дону тепличного комплекса «Ольгинский», уже идущее строительство распределительного центра «Вайлдберрис» и проекты компании «Бештау», направленные на расширение производства компьютерной техники.

– Список можно продолжить... Для сохранения лидерских позиций в условиях геополитических трансформаций и изменения рынков мы должны быть в центре федеральной и мировой технологической повестки, – констатировал глава региона.

Главное – поддержать

Василий Голубев заявил, что принято принципиальное решение сохранить все меры поддержки бизнеса. В областном бюджете на это предусмотрено почти 14 млрд рублей.

Кроме того, в области действует развивающаяся система поддержки инвесторов. В этом году было заключено первое соглашение о защите и поощрении капиталовложений по инвестпроектам на сумму более 160 млрд рублей. Этот новый инструмент позволяет гарантировать неизмен-



У Ростовской области есть все необходимое для технологического рывка, создания новых производств, выстроены системы поддержки инвесторов и подготовки кадров для профессий будущего. Для того чтобы движение продолжалось, важно работать в единстве

ность регуляторных и налоговых условий реализации проекта на срок до 20 лет.

К нововведениям можно отнести и региональный инвестиционный проект. В перечень федеральной налоговой службы включены донские компании, которые до 2028 года получают 2,6 млрд рублей льгот по налогу на прибыль. А в рамках такой меры поддержки, как инвестиционный налоговый вычет, по итогам 2022 года предприятия региона получили более 1 млрд рублей. Губернатор сообщил, что в данный момент идет работа над тем, чтобы расширить круг получателей преференций. Преимущество мер поддержки гарантируются соглашением о взаимных обязательствах, заключить которое инвестор может, обратившись в правительство области.

Василий Голубев подчеркнул, что продолжится и предоставление субсидий на возмещение процентных ставок для экспортноориентированных промышленных предприятий, а также компенсация затрат инвесторов на техприсоединение к сетям.

Инновации и суверенитет

Реализация инвестпроектов, направленных на обеспечение технологического суверенитета и превосходства страны на новых мировых рынках, – одно из приоритетных направлений региональной политики. Правительство России уже определило 42 стратегические инициативы развития страны по шести ключевым направлениям. При их реализации федеральный центр поможет финансово и административно.

– В блок «Технологический рывок» вошли 15 инициатив – от агросектора до атомной энергетики. Это беспилотные логистические коридоры, аэродоставка грузов, электро- и водородные автомобили, персональное медицинское устройство, «мощники» и многое другое. Все это – новые рынки с пока еще небольшой конкуренцией, но с высокими перспективами кратного роста, – рассказал Василий Голубев.

Губернатор уверен, что у нас имеется реальная возможность и необходимые заделы для обеспечения лидерства региона на рынке технологичной продукции. Рос-

товская область уже опережает другие субъекты РФ по доле организаций, осуществляющих технологические инновации, и по уровню инновационной активности крупных и средних организаций. Так что вполне способна занять ведущие позиции. Бизнесу нужно смелее и активнее включаться в эту работу. А помочь бизнесу могут ученые.

В донских вузах, научно-образовательном центре Юга России накоплены значительные наработки – в том числе в сфере интеллектуальных платформ для беспилотных агромашин, новых материалов и малотоннажной химии, искусственного интеллекта и беспилотных авиасистем, нейротехнологии и управлению ресурсами почв, альтернативной энергетике и источников питания на водороде, арктического топлива, цифровых двойников, роботизированных комплексов, систем электродвижения.

Искусственный интеллект

Возможности ИИ, как считает Василий Голубев, должны активно использоваться, и в госсекторе уже сегодня необходимо внедрять эти технологии.

– Здесь мы делаем ставку на наши вузы и их экосистемы. Кстати, в центрах «Мой бизнес» системы, использующие ИИ, уже помогают бизнесу решать некоторые вопросы, подбирать меры поддержки и т.д., – отметил губернатор.

На федеральном уровне сейчас идет активная работа над законопроектом о технологической политике. Документ коснется ключевых отраслей экономики: авиационной промышленности, автомобилестроения, медицины, искусственного интеллекта. Страны, которые окажутся первыми, будут продавать «решения» на базе искусственного интеллекта. А самостоятельно развивать саму технологию смогут лишь немногие.

И для того чтобы уже сейчас занять эту нишу, губернатор предложил донским вузам кооперироваться с предприятиями, предоставлять инновационным предприятиям пользоваться лабораториями и компетенциями университетских команд для апробации и тестирования опытных образцов продукции. Это стало своеобразным поручением от главы региона.

Кадры – особый подход

Губернатор определил и задачи по подготовке творческих, креативных кадров для донской экономики.

– Необходимо помочь системе профобразования стать более адаптивной под потребности индустрии 5.0, в том числе в сфере беспилотных авиасистем, искусственного интеллекта, нового энергетического перехода, – сказал Василий Голубев.

Глава региона напомнил, что на Дону уже действует механизм налогового инвестиционного вычета для компаний, поддерживающих техникумы и колледжи, а следующими могут стать компании, поддерживающие вузы. Так региональная система подготовки кадров сможет развивать материально-техническую базу, постоянно повышать компетенцию преподавателей, мастеров и улучшать знания студентов – в соответствии с новым технологическим укладом.

– Важно воспитывать созидателей, а не просто пользователей! Донской экономике нужны изобретатели-конструкторы, предприниматели, креативный класс, – уверен Василий Голубев.

Поэтому начинать подготовку кадров нужно еще со школьной скамьи. И у детей должен быть доступ к «Кванториумам», девяти центрам цифрового образования детей «IT-куб», более 600 центрам образования «Точка роста» на базе сельских школ, проекту для школьников «Хочу бизнес». В этом году в донской столице открыли уникальную площадку по развитию технологического предпринимательства и креативных индустрий – «Центр истинных ценностей», где проводятся ИТ-уроки, хакатоны в различных технологических отраслях.

Нужно расширять доступ талантливых ребят к институтам развития творчества, где могли бы зародиться яркие проекты, считает глава региона. Губернатор предложил главам городов и районов рассмотреть возможность создания аналогичных площадок в муниципалитетах.



Нам удалось не только противостоять внешним вызовам, но и заложить основу для качественных изменений, обеспечив развитие высокотехнологичных отраслей, рост экспорта и инноваций. Только меняясь, мы сможем идти вперед!

Оповещение о начале публичных слушаний

Комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний, оповещает о том, что на публичные слушания вынесен проект планировки территории (проект планировки и проект межевания) объекта «Межпоселковый газопровод к х. Колесников Матвеево-Курганского района Ростовской области, код объекта 61/20070-1» на основании заявления представителя ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» от 30.11.2023 № 777/62К.

Предоставлены экспозиционные материалы по объекту:

1. Том 1. Проект планировки территории:
1.1. Основная часть проекта планировки территории (утверждаемая часть).

- Раздел 1 «Проект планировки территории. Графическая часть».

- Раздел 2 «Положение о размещении линейных объектов. Пояснительная записка».

1.2. Материалы по обоснованию проекта планировки территории.

- Раздел 3 «Материалы по обоснованию проекта планировки территории. Графическая часть».

- Раздел 4 «Материалы по обоснованию проекта планировки территории. Пояснительная записка».

2. Том 2. Проект межевания территории.

2.1. Основная часть проекта межевания территории (утверждаемая часть).

- Раздел 1 «Проект межевания территории. Графическая часть».

- Раздел 2 «Проект межевания территории. Текстовая часть».

2.2. Материалы по обоснованию проекта межевания территории.

- Раздел 3 «Материалы по обоснованию проекта межевания территории. Графическая часть».

- Раздел 4 «Материалы по обоснованию проекта межевания территории. Пояснительная записка».

Публичные слушания проводятся в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации, решением Собрания депутатов Матвеево-Курганского района от 12.07.2019 №261 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам правового регулирования градостроительной деятельности на территории Матвеево-Курганского района, Ростовской области».

Порядок проведения публичных слушаний определен решением Собрания депутатов Матвеево-Курганского района от 12.07.2019 № 261.

Публичные слушания проводятся в соответствии с постановлением Администрации Матвеево-Курганского района от 12.12.2023 № 1423 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории (проект планировки и проект межевания) объекта «Межпоселковый газопровод к х. Колесников Матвеево-Курганского района Ростовской области, код объекта 61/20070-1».

Срок проведения публичных слушаний – 15 дней, 22.12.2023 по 10.01.2024.

Участниками публичных слушаний по проекту являются: граждане, проживающие на территории, применительно к которой осуществляется подготовка проекта планировки (проекта планировки и проекта межевания); правообладатели земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории; лица, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией таких проектов;

Участники публичных слушаний в целях идентификации предоставляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения.

Информационные материалы по проекту размещены на официальном сайте Администрации Матвеево-Курганского района на <https://matveevkurgan.ru> по ссылке: <https://matveevkurgan.donland.ru/about/gradostroitelstvo/dokumentaciya-po-planirovke-territoriyu/>.

Дата проведения Собрания участников публичных слушаний 10.01.2024 в 14-30 по адресу: Ростовская область, Матвеево-Курганский район, с. Григорьевка, ул. Кирова, 34 (здание ДК).

Дата открытия экспозиции с 22.12.2023 по 10.01.2024 в секторе архитектуры и градостроительства Администрации Матвеево-Курганского района по адресу: п. Матвеев Курган, ул. 1-я Пятилетка, д. 108. Посещение экспозиции по вторникам и четвергам с 9-00 до 13-00 и с 14-00 до 17-00. А также в период проведения Собрания по адресу: Ростовская область, Матвеево-Курганский район, с. Григорьевка, ул. Кирова, 34 (здание ДК) 10.01.2024. в 14-30.

Участники публичных слушаний вносят предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях с 22.12.2023 по 10.01.2024 посредством:

1) посредством официального сайта <https://matveevkurgan.ru>;

2) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;

3) в письменной форме на электронный адрес arhitektura_41@mail.ru;

4) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях, с 22.12.2023 по 10.01.2024 по адресу: ул. 1-я Пятилетка, 108, п. Матвеев Курган;

5) в письменной форме в адрес Администрации Матвеево-Курганского района по ул. 1-я Пятилетка, 108, п. Матвеев Курган;

6) посредством телекоммуникационной системы «ПОС» (платформа обратной связи).

Начальник сектора архитектуры и градостроительства, главный архитектор Администрации Матвеево-Курганского района, заместитель председателя комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний
О.В. НАУМОВА

АДМИНИСТРАЦИЯ
МАТВЕЕВО-КУРГАНСКОГО РАЙОНА
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
«12» 12 2023 г. № 1423 п Матвеев Курган

«О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории (проект планировки и проект межевания) объекта «Межпоселковый газопровод к х. Колесников в Матвеево-Курганского района Ростовской области, код объекта 61/20070-1»

В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, в соответствии со статьей 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании заявления представителя ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» от 30.11.2023 № 777/62К;

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить проведение публичных слушаний по проекту планировки (проект планировки и проект межевания) по объекту: «Межпоселковый газопровод к х. Колесников Матвеево-Курганского района Ростовской области, код объекта 61/20070-1».

2. Установить срок проведения публичных слушаний со дня оповещения жителей о времени их проведения до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний – 15 дней.

3. Разместить проект, указанный в пункте 1 настоящего постановления подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационных материалов к нему на официальном сайте Администрации Матвеево-Курганского района в сети «Интернет» - <https://matveevkurgan.donland.ru/about/gradostroitelstvo/dokumentaciya-po-planirovke-territoriyu/>, и в телекоммуникационной системе «ПОС» (платформа обратной связи).

4. Утвердить состав комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний согласно приложению.

5. Комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний:

5.1. Обеспечить подготовку и проведение публичных слушаний в установленные сроки.

5.2. Опубликовать настоящее постановление и оповещение о начале публичных слушаний газете «Родник».

5.3. Разместить оповещение о начале публичных слушаний по проекту указанному в пункте 1 настоящего постановления на информационных стендах здания Администрации Матвеево-Курганского района по адресу: ул. 1-я Пятилетка, д.108, п. Матвеев Курган, Матвеево-Курганский район, Ростовская область.

5.4. 22.12.2023 открыть экспозицию по обсуждению проекта указанного в пункте 1 настоящего постановления в секторе архитектуры и градостроительства Администрации Матвеево-Курганского района по адресу: ул. 1-я Пятилетка, д. 108, Матвеево-Курганский район, п. Матвеев Курган.

6. Установить, что мнения, рекомендации и предложения по подготовке документации по проекту планировки (проект планировки и проект межевания) земельного участка принимаются Администрацией Матвеево-Курганского района с 22.12.2023 по 10.01.2024 по адресу: ул. 1-я Пятилетка, д. 108, п. Матвеев Курган или на электронный адрес: arhitektura_41@mail.ru.

7. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы Администрации района Цыбулько А.И.

Глава Администрации
Матвеево-Курганского района
Д.В. АЛБОРОВА

Приложение к постановлению Администрации района от 12.12.2023 № 1423

**Состав комиссии
по подготовке и проведению общественных
обсуждений**

Цыбулько Артём Иванович	Заместитель главы Администрации Матвеево-Курганского района по вопросам экономической политики, территориального развития, ЖКХ, транспорта и связи, председатель комиссии
Наумова Оксана Владимировна	Начальник сектора архитектуры и градостроительства - главный архитектор Администрации Матвеево-Курганского района, заместитель председателя комиссии
Зазулевский Алексей Владимирович	Специалист первой категории сектора архитектуры и градостроительства Администрации района – секретарь комиссии
Члены комиссии	
Кабилев Рустам Кадыржанович	Глава Администрации Екатериновского сельского поселения (по согласованию)
Анцев Николай Николаевич	Депутат Собрания депутатов Матвеево-Курганского района (по согласованию)
Сазонова Маргарита Николаевна	Начальник отдела имущественных и земельных отношений Администрации Матвеево-Курганского района
Скоблицкий Роман Григорьевич	Представитель ООО «НОВЫЙ ПРОЕКТ»

Заместитель главы
Администрации района
В.Н. КОВАЛЕНКО

Оповещение о начале публичных слушаний

Комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний, оповещает о том, что на публичные слушания вынесен проект планировки территории (проект планировки и проект межевания) объекта «Межпоселковый газопровод к х. Подгорный Матвеево-Курганского района Ростовской области, код объекта 61/20105-1», на основании заявления представителя ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» от 30.11.2023 № 776/62К.

Предоставлены экспозиционные материалы по объекту:

1. Том 1. Проект планировки территории:

1.1. Основная часть проекта планировки территории (утверждаемая часть).

- Раздел 1 «Проект планировки территории. Графическая часть».

- Раздел 2 «Положение о размещении линейных объектов. Пояснительная записка».

1.2. Материалы по обоснованию проекта планировки территории.

- Раздел 3 «Материалы по обоснованию проекта планировки территории. Графическая часть».

- Раздел 4 «Материалы по обоснованию проекта планировки территории. Пояснительная записка».

2. Том 2. Проект межевания территории.

2.1. Основная часть проекта межевания территории (утверждаемая часть).

- Раздел 1 «Проект межевания территории. Графическая часть».

- Раздел 2 «Проект межевания территории. Текстовая часть».

2.2. Материалы по обоснованию проекта межевания территории.

- Раздел 3 «Материалы по обоснованию проекта межевания территории. Графическая часть».

- Раздел 4 «Материалы по обоснованию проекта межевания территории. Пояснительная записка».

Публичные слушания проводятся в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации, решением Собрания депутатов Матвеево-Курганского района от 12.07.2019 №261 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам правового регулирования градостроительной деятельности на территории Матвеево-Курганского района, Ростовской области».

Порядок проведения публичных слушаний определен решением Собрания депутатов Матвеево-Курганского района от 12.07.2019 № 261.

Публичные слушания проводятся в соответствии с постановлением Администрации Матвеево-Курганского района от 12.12.2023 № 1424 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории (проект планировки и проект межевания) объекта «Межпоселковый газопровод к х. Подгорный Матвеево-Курганского района Ростовской области, код объекта 61/20105-1».

Срок проведения публичных слушаний – 15 дней, 22.12.2023 по 10.01.2024.

Участниками публичных слушаний по проекту являются: граждане, проживающие на территории, применительно к которой осуществляется подготовка проекта планировки (проекта планировки и проекта межевания); правообладатели земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории; лица, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией таких проектов;

Участники публичных слушаний в целях идентификации предоставляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения.

Информационные материалы по проекту размещены на официальном сайте Администрации Матвеево-Курганского района на <https://matveevkurgan.ru> по ссылке: <https://matveevkurgan.donland.ru/about/gradostroitelstvo/dokumentaciya-po-planirovke-territoriyu/>.

Дата проведения Собрания участников публичных слушаний 12.01.2024 в 14-30 по адресу: Ростовская область, Матвеево-Курганский район, х. Большая Кирсановка, ул. Хайло, 117 (здание Администрации сельского поселения)

Дата открытия экспозиции с 22.12.2023 по 11.01.2024 в секторе архитектуры и градостроительства Администрации Матвеево-Курганского района по адресу: п. Матвеев Курган, ул. 1-я Пятилетка, д. 108. Посещение экспозиции по вторникам и четвергам с 9-00 до 13-00 и с 14-00 до 17-00. А также в период проведения Собрания по адресу: Ростовская область, Матвеево-Курганский район, х. Большая Кирсановка, ул. Хайло, 117 (здание Администрации сельского поселения) 12.01.2024. в 14-30.

Участники публичных слушаний вносят предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях с 22.12.2023 по 11.01.2024 посредством:

1) посредством официального сайта <https://matveevkurgan.ru>;

2) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;

3) в письменной форме на электронный адрес arhitektura_41@mail.ru;

4) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях, с 22.12.2023 по 11.01.2024 по адресу: ул. 1-я Пятилетка, 108, п. Матвеев Курган;

5) в письменной форме в адрес Администрации Матвеево-Курганского района по ул. 1-я Пятилетка, 108, п. Матвеев Курган;

6) посредством телекоммуникационной системы «ПОС» (платформа обратной связи).

Начальник сектора архитектуры и градостроительства, главный архитектор Администрации Матвеево-Курганского района, заместитель председателя комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний
О.В. НАУМОВА

Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен!



В Новониколаевском СДК прошла интерактивная викторина, посвященная Дню неизвестного солдата.

3 декабря в России отмечается День неизвестного солдата. Этот памятный день, призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях, и чьи имена остались неизвестными.

В гостях у работников культуры, в этот день, побывали учащиеся 1-5 классов МБОУ Новониколаевской сош. Ребята охотно приняли участие в интерактивной викторине, посвященной Дню памяти неизвестного Солдата.

Перед викториной для ребят был проведен исторический экскурс, на котором кратко была рассказана история возникновения памятной даты.

Следует отметить, что ребята, с интересом, слушали ведущих, ведь вопросы викторины, были построены на основании их рассказа.

Уровень ответов ребят, в области истории своей страны порадовал не только работников культуры, но и учителей, присутствующих на мероприятии!

Художественный руководитель
Новониколаевского СДК
В.А. САМОЙЛОВА

Где логика?

7 декабря в Малокирсановском СДК прошел КВИЗ «Где логика?», посвященный Году педагога и наставника. Билеты на мероприятие были проданы по Пушкинской карте. В интеллектуальной игре соревновались три команды: «КВАНТ» (Треково-Тимофеевская сош), «Люди в черном» (Малокирсановская сош), «Фиксики» (Латоновская сош). Задача участников продемонстрировать свою логику, внимательность и эрудицию. Хотя вопросы не связаны с точным знанием, они требуют определенного уровня образованности, без которого строить логические рассуждения будет просто не на чем. Квиз состоял из 5 раундов, где ребятам было необходимо угадать словицу, угадать, что общего, по детской фотографии узнать публичного человека и т.д. Группы-поддержки команд за-



рабатывали командам очки, отвечая на логические загадки. Ребята справились с задачей на высшем уровне!

По итогам игры первое место заняла команда «КВАНТ». Участники квиза получили грамоты и статуэтки.

Ребята получили хорошее настроение и новые знания!

Художественный руководитель
Малокирсановского СДК
В.Н. СЕМЕНЧЕНКО

Музыкальная терапия

Иногда за музыкальную терапию принимают музыкальное воспитание.

В широком смысле музыкальное воспитание – это формирование духовных, потребностей человека, его нравственных представлений, интеллекта, развития идейно-эмоционального восприятия и эстетической оценки жизненных явлений. В таком понимании – это воспитание человека.

В более узком смысле музыкальное воспитание – это развитие способности к восприятию музыки.

Мы рассматриваем музыкальную терапию именно как исцеление музыкой. Музыкальная терапия может дать возможность активизировать ребенка, преодолеть неблагоприятные установки и отношения, улучшить эмоциональное состояние.

Какая именно музыка обладает наибольшим терапевтическим эффектом?

По наблюдениям, оптимальные результаты даёт прослушивание классической музыки и звуков природы. Для занятий аутогенной тренировки музыкальные произведения подбираются в соответ-

ствии с воздействием, оказываемым на те или иные функции. Рекомендации по применению музыкальной терапии в повседневной жизни детского сада

Музыкальные произведения нужно подбирать так, чтобы музыка контактировала с ребенком, соответствовала его эмоциональному состоянию.

Если мы имеем дело с возбужденными детьми, то и акцент следует делать на возбуждающую музыку.

Подбор музыкального материала рекомендуется строить на основе постепенного изменения настроения, динамики и темпа с учетом их эмоциональной нагрузки.

Дневной сон проходит под тихую, спокойную музыку. Известно, что сон рассматривается как проявление сложноорганизованной деятельности ряда мозговых структур.

Отсюда его важнейшая роль в обеспечении нервно-психического здоровья детей. Музыка во время сна оказывает оздоровляющее терапевтическое воздействие, особенно рекомендуется бесп-

койным, агрессивным детям. Дневной сон может сопровождаться следующими музыкальными произведениями:

1. Соло на фортепиано «Ностальгия», А сомте амош (Р. Клейдерман и симфонический оркестр);
2. П.И. Чайковский «Времена года»;
3. Бетховен, соната № 14 «Лунная».

4. Бах-Гуно «Аве Мария»;
5. Колыбельная мелодия «На сон грядущий» (серия «Хорошая музыка для детей»);
6. Анугама «Голоса океана».

Многочисленные исследования подтвердили, что классическая музыка не только создает чувство комфорта, но и способствует развитию внимания, интеллекта и творческих способностей, помогает раскрытию внутреннего потенциала ребенка в раннем возрасте.

Музыка, как наиболее доступный детскому восприятию вид искусства, является мощным стимулом коммуникации и интеграции.

Неизвестному солдату посвящается

В модельной «Межпоселенческой центральной библиотеке» п. Матвеев Курган с учащимися старших классов МБОУ сош № 1 проведен литературный час «Неизвестному солдату посвящается».

Библиотекари рассказали об истории возникновения даты в России, о героизме народа на полях сражений, о воинской доблести, о бессмертном подвиге советских людей и о тех, кто не вернулся с войны, ценой своей жизни защищая своё Отечество, чьи

имена остались неизвестными. Школьникам было рассказано о подвигах советских воинов, погибших во время ВОВ, которые остались лежать там, где их постигла смерть. В ходе мероприятия вспоминали безымянных героев, которые сложили голову во имя Отчизны. В знак памяти о погибших войнах звучали поэтические строки. В ходе презентации были показаны города, в которых установлены памятники, обелиски и аллеи памяти - Неизвестному

солдату. Был показан мемориальный архитектурный ансамбль «Могила неизвестному солдату», с зажженным Вечным огнем в г. Москве. Вниманию учащихся был представлен видео-ролик о памятнике Неизвестному солдату в мемориальном сквере п. Матвеев Курган. С содроганием сердца прозвучал метроном.

Все присутствующие минутой молчания почтили погибших героев.

Библиотекарь ОМО
А.А. НЕФЕДОВА



ДОНСКОЕ КАЗАЧЕСТВО - ПОДВИГИ И СЛАВА В ВЕКАХ

В завершении года атамана М.И. Платова, благочинный приходов Матвеево-Курганского округа иерей Е.А. Зайцев организовал большую экскурсионно-полоническую поездку в Патриарший Вознесенский Войсковой всеказначий Собор города Новочеркасска.

В поездке участие приняли кадеты КДМО «Донцы» юртового казачьего общества «Матвеево-Курганский юрт» (руководитель Д.А. Воробьева) и ученики воскресной школы прихода Святого Праведного Павла Таганрогского поселка Матвеев-Курган (директор В.С. Зайцева).

Для делегации, состоящей из 35 человек, провели обзорную экскурсию в ходе которой полоничники познакомились с краткой историей основания пятой столицы Донского казачества города Новочеркасска, рассказали 100-летнюю историю возведения главного православного казачьего храма (на построение Собора казаки потратили 2 миллиона рублей, деньги собирали со всего Дона).

В экскурсию вошло также посещение помещений нижнего Храма-усыпальницы Героев Дона - выдающихся представителей Донского казачества, героев Отечественной войны 1812 года: графа, генерала от кавалерии, Донского наказного атамана М.И.Платова; графа, генерал-адъютанта В.В. Орлова-Денисова; генерал-лейтенанта И.Е. Ефремова; героя кавказской войны генерал-лейтенанта Я.П.Бакланова;



ва; Архиепископа Донского и Новочеркасского Иоанна (Доброзракова).

Так же во время экскурсии ребята узнали о самых знаменательных и героических страницах Донской летописи, представленных исторической живописью на стенах храма и в Залах для светских бесед, расположенных на втором этаже.

В завершении полоничники поднялись на колокольню Собора, с которой открывается завораживающий вид панорамы города и его окрестностей.

Такие поездки не только интересное событие в жизни православной казачьей молодежи, но и очень познавательное мероприятие, которое прививает любовь и уважение к истории и развитию нашего Донского края.

Пресс-секретарь ЮКО
«Матвеево-Курганский юрт»
А.В. ВОРОБЬЕВА

Победа радиолюбителей

14 мая 2021 года команда коллективной радиостанции R6LKK на базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Станция юных техников» в п. Матвеев Курган в составе: Гашенко Анастасия, Коротаева Данила, Проживальский Виталий Валерьевич – тренер, приняли участие в чемпионате «ЮФО СКФО» и чемпионате в первенстве Ростовской области на КВ и чемпионате Ставропольского края, которые проводились совместно с соревнованиями «ЮФО СКФО».

По итогам протокола Чемпионата Ставропольского края по радиоспорту (радио связь на КВ) 14 мая 2021 года наша команда заняла 10 место в соревнованиях в категории: С1- телефон, два-три оператора ради-



останции, все диапазоны, радиостанции за пределами Ставропольского края.

Ребята коллективки очень обрадовались такому результату, ведь это были их первые спортивные соревнования по радиоспорту. Желаем дальнейших успехов и побед в этом замечательном виде спорта!

Ребята заслуженно получили диплом, медаль и кубок за 3 место. От всей души поздравляем наших ребят, принявших участие и ставших призерами в соревнованиях по радиоспорту. Желаем дальнейших успехов и побед в этом замечательном виде спорта!

Методист
Я.Г. СОБОЛЕВСКАЯ
Педагог д.о.
В.В.ПРОЖИВАЛЬСКИЙ

Победы продолжают



В прошлую субботу прошёл третий тур Первенства города Таганрога по мини-футболу среди мальчиков 2013 года рождения и младше. Наш район представляет команда «Юность» Матвеево-Курганской спортивной школы (главный тренер-преподаватель Владимир Николаевич Кузьменко и второй тренер-преподаватель Николай Алексеевич Козлов).

Игра проходила в спортивном комплексе «Молекула». Наша команда встречалась с командой «Юниор» и в упорной

игре победила со счётом 7 – 6.

Забитые мячи на счету Болдырева Дамиана - 3, Карась Дмитрия - 2, Тимченко Артемий и 1 автогол.

Желаем дальнейших успехов нашей команде в этих соревнованиях.

Благодарим родителей наших воспитанников за всестороннюю поддержку.

Зам. директора по УВР
Матвеево-Курганской СШ
С.Н. ПАНЧЕНКО

За Россию, за народ, и за все на свете!



На базе МБОУ Новониколаевской сош, работники культуры Новониколаевского СДК, совместно с учителем физкультуры МБОУ Новониколаевской сош Шульга Юрием Владимировичем провели спортивные соревнования между учащимися 2-5 классов МБОУ Новониколаевской сош.

Спортивное мероприятие было посвящено дню героев Отечества в России – это памятная дата, которая отмечается ежегодно 9 декабря, как дань высочайшего государственного и общественного уважения к тем, кто удостоен самых почетных государственных наград – званий Героев Советского Союза, Российской Федерации, ордена Святого Георгия и ордена Славы.

В начале спортивного мероприятия, ребята слушали рассказ об истории праздника, о героях разных поколений.

Свое приветствие и пожелания, учащимся высказала И.О. главы Администрации Новониколаевского сельского поселения Рыбалко Инна Алексеевна.

С приветственным словом, перед ребятами выступила директор МБОУ Новониколаевской сош Мышак Наталья Владимировна.



Состязания были начаты с общего построения команд участников, где Юрий Владимирович поприветствовал команду, сообщил цели и задачи, поздравил всех участников с началом состязаний, пожелал ребятам успехов в учебе, и спортивных достижениях.

На всех этапах состязания у ребят проявились такие качества как сплочённость, коллективизм, умение и выносливость, психологическая устойчивость, дисциплина и самоотдача.

Ребят охватывало высокое желание и воля к победе, они обменивались впечатлениями, вели между собой оживлённый спор, делились опытом.

Итоги были подведе-

ны за счет суммирования полученных баллов.

Места распределялись следующим образом: III место – команда «Метеор», II место – команда «Вымпел», I место – команда «Альфа».

Данное мероприятие было направлено на воспитание патриотизма и любви к Родине, осознание исторической значимости Победы Советского и Российского народа в боевых сражениях, популяризация и развитие спорта на территории Новониколаевского сельского поселения, пропаганда здорового образа жизни, укрепления дружеских связей между детьми.

Художественный руководитель
Новониколаевского СДК
В.А. САМОЙЛОВА

Первенство района по дзюдо

В спортивном комплексе «Дружба» в Матвеево-Кургане состоялось первенство Матвеево-Курганского района по дзюдо. С приветственным словом к участникам обратилась глава Администрации района Дина Алборова и пожелала здоровья, спортивных успехов. Соревнования проходили в разных возрастных и весовых категориях.

По итогу мероприятия победители и призёры награждены медалями и грамотами соответствующих степеней!



Фестиваль спорта

В Матвеево-Курганской спортивной школе в рамках Декады инвалидов прошёл районный фестиваль спорта для детей с ограниченными возможностями здоровья «Весёлые старты».

По поручению главы муниципалитета Дины Алборовой, собравшихся приветствовал заместитель главы Дмитрий Кондрашов. Три команды Матвеево-Курганской школы-интерната показали свои спортивные способности в эстафетах и перетягивании каната.

Команда-победительница награждена кубком, дипломом, медалями и грамотой. Все участники получили заряд бодрости и хорошего настроения, а фестиваль стал праздником спорта!



Знать, чтобы не нарушать

В период с 11 по 16 декабря 2023 года сотрудники МВД Ростовской области проводят межведомственное оперативно-профилактическое мероприятие «Неделя большой профилактики в учебных заведениях».

Цель данного мероприятия - профилактика подростковой преступности, пропаганда правовых знаний, предупреждение, выявление и раскрытие преступлений.

В связи с этим, согласно графика, 11.12.2023 года в МБОУ Авило-Успенская сош проходила встреча вопросов и ответов обучающихся 1-10 классов с сотрудниками МО МВД России «Матвеево-Курганский».

Среди прибывших на указанное мероприятие наш частый гость- старший инспектор ПДН майор полиции Рыбалкина Елена Борисовна, а также сотрудник ОУР: старший лейтенант полиции Гасанзаде Илькин Ялчин Оглы и ИДПС: старший лейтенант полиции Лавров Сергей Николаевич.

Во встрече приняли участие 45 школьников и 5 педагогов. Были освещены вопросы постановки, пребывания и снятия с учёта в ПДН, вопросы, связанные с безопасностью дорожного движения, использованием несовершеннолетними СИМ и кратким анализом оперативной обстановки подростковой преступности. А это: и



кражи, совершаемые несовершеннолетними и борьба с наркоманией.

Было поднято ряд тем по административным правонарушениям среди подростков, особенно, что касается курения и появления в пьяном виде в общественных местах, выражение нецензурной брани.

Ребятам также напомнили требования Областного закона № 346-2009г., о запрете их нахождения одних без родителей на улице в период времени суток с 22.00 - 06.00 часов утра.

На многочисленные вопросы учащихся гости ответили охотно и доходчиво.

Поэтому знать азы законодательства РФ очень важно, чтобы в своей жизни ничего не совершать противоправного.

Учитель истории и обществознания,
ОДНКНР, социальный педагог МБОУ
Авило-Успенская сош
Игорь ЛОСЕВ

Поиск клада в Анапе по карте ориентировщика

МАТВЕЕВО-КУРГАНСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ФЕСТИВАЛЕ ЮНЫХ ТУРИСТОВ - ОРИЕНТИРОВЩИКОВ ВДЦ «СМЕНА»

Анапа, поселок Сукко. Всероссийский детский центр «Смена» - территория «умного отдыха». Главный профориентационный детский центр страны «Смена» ежегодно собирает больше 16 000 ребят из всех регионов России, предлагая школьникам от 13 до 17 лет 40 образовательных программ по направлениям: спорт, творчество, наука, туризм, общественная деятельность. Благодаря поддержке Правительства РФ и Министерству просвещения РФ, занятия проходят в единственном в России Центре профмастерства «Парк будущего». Детей ждали море, горы, профессиональные вожаки, новые впечатления и знакомства.

С 22 ноября по 5 декабря в 15-й профильной смене «Фестиваль юных туристов-ориентировщиков» приняли участие дети из Московской, Пензенской, Челябинской, Липецкой, Вологодской, Ростовской областей, Ставропольского и Краснодарского края.

Из нашей Ростовской области на фестиваль прошли отбор 11 школьников, из них 6 – это матвеевокурганцы! Учитывая то, что в профильные смены может попасть не каждый желающий, а спортсмен имеющий определенный багаж достижений и побед в своем направлении, то наш район имеет значительный перевес в свою пользу в области туризма и ориентирования.

Так же в период 15 смены параллельно приходили и другие образовательные площадки: «Время больших перемен» (профильный отряд); Всероссийская профильная смена по цифровому искусству и цифровым технологиям в креативных индустриях «Технологии прекрасного»; Арт-Лаборатория; Образовательный проект «Я - Гражданин!»; Всероссийский фестиваль русского языка и российской культуры; Образовательная программа «СМЕНА-ПрофессиУМ»; Технолидер.

Каждая смена начинается с того, что отличившиеся ребята торжественно поднимают флаг Российской Федерации в детских образовательных лагерях «Смены». Этими счастливыми становятся победители Всероссийских этапов конкурсов – творческих или интеллектуальных. Теперь дело осталось за малым – круто провести смену, получить яркие эмоции и, конечно же, новые знания!

«Фестиваль юных туристов-ориентировщиков» вместил в себя большую и насыщенную программу. Дети узнали историю спортивного ориентирования, осваивали технику и тактику прохождения дистанций, отправились в поход по карте-схеме, и конечно, приняли участие в соревновании Кросс-спринт. Хорошие результаты показали ориентировщики туристической секции Матвеево-Курганской сош № 2 тренер Сергей Дмитриевич Стыченко. В своей возрастной категории Королева Екатерина заняла 5 место, Сигута Максим и Владислав Тимаков 6 место, Поправка Галина 11 место.



Сигута Максим принял участие в физкультурно-спортивном фестивале «Большой старт» и занял 2 место в стрельбе из электронного оружия.

Так же участниками фестиваля были ученики сош № 1 Васильченко Денис и Логинов Роман. Васильченко Денис занял 2 место в соревновании по спортивному ориентированию «Спортивный лабиринт» в возрастной группе М 16.

Интересной была встреча с Храмовым Андреем Михайловичем. Заслуженный мастер спорта России, шестикратный чемпион мира Член сборной России по спортивному ориентированию бегом рассказал много интересных фактов из своей биографии и поделился богатым опытом.

Туристско-краеведческая программа проводилась в формате фестиваля с элементами соревнований по ориентированию и туризму. Команды работали по следующим трекам: «Туризм» (изучение базовых основ активного туризма, первой помощи, обеспечения безопасности при нахождении в условиях естественной природной среды); «Ориентирование» (изучение базовых основ ориентирования на местности, работа с картой, традиционными и современными навигационными инструментами); «Исследователь-краевед» (изучение принципов краеведческого исследования, создание исследовательской работы, направленной на изучение окружающей среды, истории, традиций и современности Краснодарского края). По итогам смены команды представили свои работы на финаль-

ном Фестивале-защите. Занятия в «Смене» дополняют знания и расширяют кругозор, дети узнают новое и много практикуются, это помогает оттачивать навыки. Для детей были организованы лабиринты, лекции, мастер-классы, просмотры тематических видео. Спортивное ориентирование прививает любовь не только к спорту, но и к природе. Практика – главное в наработке навыков. Особенно, если это навыки ориентирования.

Чтобы победить в спортивном ориентировании, нужно обладать такими качествами, как выносливость, способность думать и бегать одновременно, умение читать карту, – рассказал Николай Коваленко, заместитель директора

Федерального центра дополнительного образования и оптимизации отдыха и оздоровления.

Кроме практических занятий ребята посещали образовательные и получили соответствующие свидетельства и сертификаты. Так, на одном из них школьники получили карты местности, а на большом экране включили видео. Задача – сориентироваться по изображению, где на карте проложен путь, и отметить контрольные точки. Наши ребята блестяще справились со всеми испытаниями.

Для детей туристической группы сош № 2 спортивное ориентирование начинается с обычного увлечения этим видом спорта, но благодаря настойчивости и профессионализму тренера С.Д. Стыченко, за определенный срок, они достигают хорошего уровня, начинают заниматься этим профессионально, достигают больших побед и получают разряды.

Третий юношеский разряд в спортивном туризме имеют Ильичев Георгий, Дергачев Вячеслав, Стеценко Дмитрий, Ротаенко Кирилл, Чухно Степан, Горковенко Светлана, Зеленин Максим. Второй юношеский разряд у Вагнер Анны, Зубцова Эли, Погорелова Антона, Осадченко Николая. Третий разряд в спортивном ориентировании подтвержден у Ильичева Георгия и Вагнер Дениса. Совсем недавно, на соревновании в закрытом помещении в с. Куйбышево Александр Гайдаренко выполнил третий разряд.

Полученные в секции навыки и знания дети смогут применять в жизненной практике, развить лидерские качества, а кому-то помогут правильно выбрать профессию в области военной топографии, службы спасения, геологии, геодезии, географии.

Новички в деле

19 ноября Матвеево-Курганский клуб смешанных единоборств «Аматор» в очередной раз показал отличные результаты. В этот раз ребята выступали в городе Таганроге на турнире по джиу-джитсу.

Уровень соревнований позволил принять тренеру решение о том, чтобы повезти на «обкатку» новичков: ещё юных спортсменов или тех, кто только недавно начал заниматься. Таким образом, в Таганрог поехал 35 спортсменов. Чтобы попробовать свои силы и научиться чему-то новому ребята были брошены в «экстремальные» условия, потому что каждый провёл от 2 до 8 поединков!

Такой способ вливания в спорт оказался очень даже действенным, потому что помимо неплохих личных достижений, клуб занял общекомандное 3 место. Драгоценные I и II места, в основном, заняли уже опытные бойцы, но некоторые из новичков всё же выделались и провели очень захватывающие бои, из них: Денисенко Виктор, Шевчук Денис, Зайцева Алёна и Лишук Кирилл. Но, конечно же, все получили бесценный опыт.

Тренер Гаджиев Руслан подвёл итоги турнира:

- Почему некоторые ребята провели по 8 схваток, им удалось сохранять стойкость для такого большого



количества поединков?

Чем больше схваток, тем лучше. Предпочитаю закалять психологически спортсмена по максимуму. Чем чаще он выступает, тем жёстче он становится. В будущем для них это будет обычное дело проводить много боев на фоне усталости, моя задача – чтобы спортсмен был

готов выполнить свою цель в любых условиях, в любое время, поэтому регулярно на жеребьевке прошу добавить своего бойца в дополнительный вес, если это возможно.

- Почему Вы особо отметили некоторых спортсменов?

Я отметил ребят, которые имеют дисци-

плину во время тренировочного процесса, имеют цели, аналитическое мышление, они всегда эффективно себя проявляют и реализуются, они – отличный живой пример для совсем юных спортсменов.

Многие ситуации и моменты, которые были на турнире предвзвешенно плотно разбирались на тренировках, опытные ребята готовы работать с холодной головой, применять навыки даже в сложных ситуациях во время схватки. Штепа Матвей после неудачной схватки его брата с очень опытным борцом и фаворитом веса быстро сделал выводу и грамотно провел схватку, заработав отрыв в 8 баллов и в конце уже готов был завершить встречу досрочно. Шаганц Марат не смог закончить досрочно первую схватку из-за некоторых ограничений, но в следующей встрече учитывая особенности правил борьбы быстро адаптировался и оформил технический удушающий, полностью отключив сознание оппонента. Казарян Эрик одолел досрочно двух профильных борцов в очень доминирующей манере.

Детям видеть как ярко побеждают сильных соперников старше ребята очень полезно, это серьёзный повод задуматься над отработкой техник и выработкой самодисциплины.

ПИКСАЕВА Диана

ЗАГС - вся жизнь человека за этими буквами

18 ДЕКАБРЯ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ОТМЕЧАЮТ СОТРУДНИКИ ОРГАНОВ ЗАГС, БЕЗ УЧАСТИЯ КОТОРЫХ НЕ ОБХОДИТСЯ НИ ОДНО ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА.

Службе ЗАГС Российской Федерации, и в том числе службе ЗАГС Матвеево-Курганского района, в этом году исполняется 106 лет. После Октябрьской революции 1917 года был принят декрет Совета Народных Комиссаров Российской Республики от 18 декабря 1917 года «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов гражданского состояния».

Все события в жизни человека, начиная от регистрации рождения нового гражданина и до самой последней записи в жизни, связаны с органами под известным названием ЗАГС.

Что же скрывается за этой аббревиатурой? Запись актов гражданского состояния.

Работа, которую мы выполняем – тайна за семью печатями. Согласно 143 Федеральному Закону РФ органы ЗАГС регистрируют 7 видов записей актов



Торжественное чествование первого новорожденного в 2023 году. Семья Щербина.

более 15 торжественных церемоний чествования юбиляров. Провести юбилей супружеской жизни можно от года совместной жизни.

Напомним, для супружеских пар, проживших в браке юбилейное количество лет, отдел ЗАГС Администрации Матвеево-Курганского района Ростовской области проводит торжественные церемонии чествования семейной жизни.

Чествование юбиляров супружеской жизни – это возможность для супругов снова пережить те эмоции, которые они испытывали в день создания своей семьи.

Чествование юбиляров семейной жизни носит заявительный характер. Родственники, либо семейная пара могут обратиться в отдел ЗАГС лично или по теле-

в день подачи заявления. Многие обращались, чтобы установить своё отцовство. Мы, в свою очередь, старались сделать всё для того, чтобы мужчина, уходя, знал, что у него есть семья, которая ждёт, любит. Что она – полная, и дети носят его фамилию. Всего за время мобилизации мы заключили 30 браков. (18 браков в 2022 году и 12 в 2023г.).

Профессия работников ЗАГС не так проста, как кажется на первый взгляд. К нам приходят люди, попавшие в разные жизненные ситуации. Нужно иметь и чувство такта, и суметь понять человека, и разъяснить какие-то моменты. Важно уметь действовать по ситуации. Конечно, мы должны обладать и соответствующими моральными качествами, быть способными сопереживать, сочувствовать, вести диалог.

Ещё нужно уметь переключаться, потому как в один день могут прийти оформлять и рождение, и смерть, и расторжение, и заключение брака. И все несут при этом разные эмоции. Наш труд – больше, чем просто профессия. Это ежедневная кропотливая работа, где нет права на ошибку, потому что связана она с людьми, их судьбами и жизнями. А ещё, конечно, здесь не обойтись без большого терпения.

Помимо основной работы активно занимаемся пропагандой правовых знаний среди подрастающего поколения: по договорённости ходим в школы, проводим классные часы по таким темам, как «Ранние браки», рассказываем об истории семейного законодательства. Также проводим много мероприятий, направленных на укрепление института семьи: чествование юбиляров супружеской жизни. Тесно сотрудничаем с РДК, муниципальными образованиями района.

С целью укрепления семьи мы ежегодно, 8 июля, в День семьи, любви и верности проводим награждение супружеских пар, проживших в любви и согласии 40 и более лет. В этом году глава Администрации района Д.В. Алборов вручила супругам Анищенко знак Губернатора РО «Во благо семьи и общества». Медалью «За любовь и верность» была награждена семья Миусских из Екатериновского сельского поселения. В ходе праздничного концерта 8 июля состоялось подведение итогов и награждение участников фотоконкурса «Ах эта свадьба, свадьба...».

Всем участникам были вручены благодарственные письма от имени Главы и памятные подарки. Надеемся, что и в следующем году проведение фотоконкурса станет доброй традицией.

Нас всего четверо, но обслуживаем мы весь район и не только. В связи с введением принципа экстерриториальности к нам обращаются жители вновь присоединённых территорий ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей. Поэтому у нас трудно, но интересно. И многогранно.

В преддверии профессионального праздника выражаю благодарность бывшим работникам органов ЗАГС Матвеево-Курганского района за долготелый труд и вклад в реализацию политики в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, за добросовестность и высокий профессионализм.

Хочу поблагодарить каждого из своих сотрудников за профессионализм и компетентность, внимательность и отзывчивость и пожелать всем крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, неиссякаемой энергии, приумножения накопленного опыта и сохранения добрых традиций органов ЗАГС. Самое главное – простого женского счастья!

Еще приближается Новый Год – долгожданный и радостный семейный праздник. Хочу пожелать всем жителям Матвеево-Курганского района здоровья, счастья, взаимопонимания и удачи, любви, мира, добра и душевной щедрости.

Пусть в каждой семье растут счастливые дети!

Начальник отдела ЗАГС
О.А. ТКАЧ



Сотрудники отдела ЗАГС. Работа в кадре.



Чествование юбиляров совместной жизни. Семья Черниковых.

гражданского состояния: рождение, регистрация брака, его расторжение, усыновление (удочерение), установление отцовства, перемена имени и смерть.

При регистрации любого акта гражданского состояния возникают семейные, наследственные и другие права и обязанности. Всё должно быть зарегистрировано вовремя, потому как в противном случае появятся правовые последствия. Поэтому деятельность отдела ЗАГС направлена, прежде всего, на обеспечение в районе своевременной и полной государственной регистрации актов гражданского состояния, соблюдение законности в интересах гражданина, общества, государства.

На сегодняшний день в нашем отделе работает три специалиста: Екатерина Спичак, Ольга Королькова, Оксана Ковалевская. У каждой из них своя сфера деятельности, например Ольга отвечает на поступившие обращения граждан, на запросы в соответствии с требованиями Федерального закона об актах гражданского состояния, исполняет извещения о внесении изменений, обрабатывает ошибки и т.д.

При этом каждая из них легко может подменить коллегу по любым направлениям.

1 октября 2018 года во исполнение Указа Президента была введена система Единого государственного реестра. Тогда же сотрудники отдела ЗАГС приступили к оцифровке, завершив её 1 сентября 2020 года – почти два года спустя.

Наш архив довольно примечателен: записи актов гражданского состояния хранятся с 1943 года. По состоянию на 01.12.2023г. в нашем архиве хранится 154811 актовых записей.

Теперь благодаря внесению указанных выше данных в Единый государственный реестр с 1 января 2021 года мы можем обслуживать население экстерриториально. Это значит, что человек, находящийся в Москве, может обратиться в свой орган ЗАГС и получить там наш документ. Такая система, конечно,



100 пара, заключившая брак в 2023 году. Роман Котенко и Наталья Вильде-Пинчукова.

очень удобна для граждан, и в первую очередь потому, что значительно сокращает время ожидания.

Сегодня активно развивается и цифровой вектор, что тоже становится одним из ключевых направлений деятельности органов ЗАГС Российской Федерации.

С ноября 2022 года в Ростовской области на портале «Госуслуг» начал работу суперсервис «Рождение ребёнка», которые представляет собой целый набор услуг.

Суперсервис «Рождение ребёнка» позволяет зарегистрировать рождение без личного посещения органа ЗАГС и на основании сведений об актовой записи, полученных из ЕГР ЗАГС, оформить на госуслугах СНИЛС, полис ОМС ребенка, а также материнский капитал и социальные пособия, что удобно для наших мамочек. Также, получить свидетельство теперь можно по экстерриториальному принципу в любом органе ЗАГС.

По состоянию на 1 декабря мы зарегистрировали 275 малышей (137 девочек и 138 мальчиков). Среди них 83 первенца, 104 – это второй ребенок, в 88 семьях – третий ребенок.

125 семей воспользовались суперсервисом «Рождение ребёнка».

В 2023 году зарегистрированы 2 двойни.

И конечно же, самым сказочным подарком в преддверии Но-

вого года стало рождение четверых принцев в семье Гордиенко из Матвеево-Курганского района.

К выбору имени ребенка жители

нашего района подходят достаточно серьезно и ответственно. Среди имен девочек часто встречаются Анастасия, Мария, Варвара, Екатерина, Людмила, София, Ксения, Анна, Лилия, а среди мальчиков Виктор, Тимофей, Павел, Максим, Артем, Юрий. Есть и редкие имена – Монте, Абель, Тамерлан, Ясмина, Есения, Доминика, Глафира, Россияна, Патрина.

Информация для будущих родителей. Если вы не определились с выбором имени вашему ребенку, то мы рады сообщить о том, что на портале ЕГР ЗАГС запущен новый интерактивный сервис, который поможет будущим родителям выбрать имя для ребенка. Подбор сформирован на основании пяти тысяч реальных уникальных имен детей.

Сервис позволяет родителям подобрать имя с учетом различных критериев: пола ребенка, наиболее часто встречающегося сочетания имени и отчества, пожеланий к популярности или редкости имени, его первым буквам или длине, с учетом региональных и национальных особенностей. Вариант можно сгенерировать и случайным образом.

В 2023 было много позитивных моментов. Хотя он еще и не закончился уже зарегистрировано 240 браков, из них 75 браков жителей ДНР, ЛНР.

С начала 2023 года в поселке Матвеев Курган было проведено

фона 8(86341)-3-14-45.

Конечно, не обойтись и без печальной статистики в нашей работе.

За уходящий год в Матвеево-Курганском районе зарегистрировано более 500 актовых записей о смерти.

Что касается разводов, то их зарегистрировано 167, по решению суда 140, по взаимному согласию 27. Дооформлено записей актов о расторжении брака на основании заявления другого супруга более 100 актовых записей (110).

Очень хочется, чтобы статистика в следующем году была с положительной динамикой. Количество расторжений брака сократилось, количество заключений увеличилось и т.д.

В настоящий момент страна проходит непростое испытание – наши ребята принимают участие в СВО на территории Украины. В период частичной мобилизации отделение ЗАГС Администрации Матвеево-Курганского района работало в особом режиме.

2022-2023 года стали серьезным испытанием и для населения, и для государственных органов, в том числе и для нас сотрудников отдела ЗАГС. Всё происходит в режиме non-stop. Необходимо было выяснить семейное положение мобилизованных, записаны ли дети на призванного мужчину и прочие тонкости. Частичная мобилизация показала, что любовь всё равно побеждает, потому что, получив повестки, мужчины с любимыми женщинами отправлялись в ЗАГС. При наличии повестки брак регистрировался

Урок мужества

8 декабря 2023 года накануне дня героев Отечества в МБОУ Матвеево-Курганской сош № 2 прошел Урок мужества «Время выбрало

ко Александр Иванович. Д.А. Воробьева рассказала ребятам о роли и значения казачества в истории нашей страны и напомнила присут-

ных героях - наших земляках, принимающих участие в СВО. Они не просто солдаты и офицеры. Все они - патриоты нашей Родины и настоящие Герои. Мы будем всегда помнить тех, кто отдал свои жизни ради нашего будущего. Среди погибших героев - Азарьев Ярослав. Именно ему посвятил свое стихотворение Иванченко Александр Иванович, которое тронуло всех до глубины души.

День героев Отечества - дань глубокого уважения всем, кто стоит на страже интересов нашей Родины. Этот праздник неразрывно связан с историей России. Ведь в истории нашего государства нет примеров, когда мы склоняли голову перед врагами. Вся история страны - это история подвигов и мужества.

Мы будем всегда гордиться теми, кто своими делами, поступками, своей жизнью показал пример подлинного служения Родине.

Учитель истории МБОУ Матвеево-Курганской сош № 2
Е.В. ОСАДЧАЯ



героев». В мероприятии приняли участие гости: Шереверов Петр Валерьевич, заместитель атамана по работе с православной молодежью; Воробьева Дарья Александровна, руководитель казачьей детско-молодежной организации «Донцы»; Швецова Татьяна Анатольевна и Гаврилова Виктория Викторовна - библиотекари МУК «Межпоселенческая центральная библиотека»; поэт Иванчен-

стующим о том, что именно 8 декабря отмечают «День образования российского казачества». Учитель истории Е.В. Осадчая рассказала ребятам о легендарном атамане-вихре Матвееве Ивонне Платове. Она напомнила, что 2023 год в Ростовской области был объявлен Годом атамана М.И. Платова в связи с 270-летием со дня его рождения.

Т.А. Швецова и В.В. Гаврилова рассказали о современ-

Время выбрало героев

В преддверии дня героев Отечества казаки юртового казачьего общества «Матвеево-Курганский юрт» совместно с би-

земляках, принимающих участие в СВО. Эти военнослужащие настоящие защитники, патриоты Родины, их имена навсегда



блиотекарями МУК «Межпоселенческая центральная библиотека» и учителем истории МБОУ сош № 2, провели открытый урок мужества - «Время выбрало героев».

Руководитель КДМО «Донцы» (Д.А. Воробьева) рассказала ученикам о роли и значении казаков в истории нашей страны, их участие в образовании и развитии ряда деревень и посёлков Матвеево-Курганского района.

Учитель истории (Е.В. Осадчая) отдельно выделила легендарного вихрь-атомана М.И. Платова, год которого проходит в Ростовской области, ребята узнали историю его подвигов и интересные факты из жизни полководца.

Сотрудники библиотеки (Т.А. Швецова и В.В. Гаврилова) подготовили небольшой видеоролик о современных героях - наших

войдут в историю нашей страны.

Уроки мужества стали неотъемлемой частью обучающего процесса подрастающего поколения.

Патриотизм, гордость за свою страну, уважение к родной истории, почитание традиций и культуры - это всё то без чего не может существовать наше великое Отечество.

Главное богатство нашей страны - это люди! Герои, которые ценой собственной жизни сейчас, как и много лет назад, стоят на защите не только наших границ, но и интеллектуального, исторического наследия нашей Родины.

Пресс-секретарь
ЮКО «Матвеево-Курганский юрт»
А.В. ВОРОБЬЕВА

Оповещение о начале публичных слушаний

Комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний, оповещает о том, что на публичные слушания вынесен проект планировки территории (проект планировки и проект межевания) объекта «Межпоселковый газопровод к х. Криничный Матвеево-Курганского района Ростовской области, код объекта 61/20102-1» на основании заявления представителя ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» от 04.12.2023 № 812/62К.

Предоставлены экспозиционные материалы по объекту:

1. Том 1. Проект планировки территории:

1.1. Основная часть проекта планировки территории (утверждаемая часть).

- Раздел 1 «Проект планировки территории. Графическая часть».

- Раздел 2 «Положение о размещении линейных объектов. Пояснительная записка».

1.2. Материалы по обоснованию проекта планировки территории.

- Раздел 3 «Материалы по обоснованию проекта планировки территории. Графическая часть».

- Раздел 4 «Материалы по обоснованию проекта планировки территории. Пояснительная записка».

2. Том 2. Проект межевания территории.

2.1. Основная часть проекта межевания территории (утверждаемая часть).

- Раздел 1 «Проект межевания территории. Графическая часть».

- Раздел 2 «Проект межевания территории. Текстовая часть».

2.2. Материалы по обоснованию проекта межевания территории.

- Раздел 3 «Материалы по обоснованию проекта межевания территории. Графическая часть».

- Раздел 4 «Материалы по обоснованию проекта межевания территории. Пояснительная записка».

Публичные слушания проводятся в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации, решением

Собрания депутатов Матвеево-Курганского района от 12.07.2019 № 261 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам правового регулирования градостроительной деятельности на территории Матвеево-Курганского района, Ростовской области».

Порядок проведения публичных слушаний определен решением Собрании депутатов Матвеево-Курганского района от 12.07.2019 № 261.

Публичные слушания проводятся в соответствии с постановлением Администрации Матвеево-Курганского района от 12.12.2023 № 1425 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории (проект планировки и проект межевания) объекта «Межпоселковый газопровод к х. Криничный Матвеево-Курганского района Ростовской области, код объекта 61/20102-1».

Срок проведения публичных слушаний - 15 дней, с 22.12.2023 по 12.01.2024.

Участниками публичных слушаний по проекту являются: граждане, проживающие на территории, применительно к которой осуществляется подготовка проекта планировки (проекта планировки

и проекта межевания); правообладатели земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории; лица, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией таких проектов;

Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения.

Информационные материалы по проекту размещены на официальном сайте Администрации Матвеево-Курганского района на <https://matveevkurgan.ru> по ссылке: <https://matveevkurgan.donland.ru/about/gradostroitelstvo/dokumentaciya-po-planirovke-territorii/>.

Дата проведения Собрании участников публичных слушаний 12.01.2024 в 14-30 по адресу: Ростовская область, Матвеево-Курганский район х. Большая Кирсановка, ул. Хайло, 117 (здание Администрации сельского поселения).

Дата открытия экспозиции с 22.12.2023 по 12.01.2024 в секторе архитектуры и градостроительства Администрации Матвеево-Курганского района по адресу: п. Матвеев Курган, ул. 1-я Пятилетка, д. 108. Посещение экспозиции по вторникам и четвергам с 9-00 до 13-00 и с 14-00 до 17-00. А также в период проведения Собрании по адресу: Ростовская область, Матвеево-Курганский район, х. Большая Кирсановка, ул. Хайло, 117 (здание Администрации сельского поселения) 12.01.2024 в 14-00.

Участники публичных слушаний вносят предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях с 22.12.2023 по 12.01.2024 посредством:

1) посредством официального сайта - <https://matveevkurgan.ru>;

2) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;

3) в письменной форме на электронный адрес arhitektura_41@mail.ru;

4) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях, с 22.12.2023 по 12.01.2024 по адресу: ул. 1-я Пятилетка, 108, п. Матвеев Курган;

5) в письменной форме в адрес Администрации Матвеево-Курганского района по ул. 1-я Пятилетка, 108, п. Матвеев Курган;

6) посредством телекоммуникационной системы «ПОС» (платформа обратной связи).

Начальник сектора архитектуры и градостроительства, главный архитектор Администрации Матвеево-Курганского района, заместитель председателя комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний
О.В. НАУМОВА

235

АДМИНИСТРАЦИЯ МАТВЕЕВО-КУРГАНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«12» 12 2023 г. № 1425 п. Матвеев Курган

«О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории (проект планировки и проект межевания) объекта «Межпоселковый газопровод к х. Криничный Матвеево-Курганского района Ростовской области, код объекта 61/20102-1»

В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, в соответствии со статьей 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании заявления представителя ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» от 04.12.2023 № 812/62К;

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить проведение публичных слушаний по проекту планировки (проект планировки и проект межевания) по объекту: «Межпоселковый газопровод к х. Криничный Матвеево-Курганского района Ростовской области, код объекта 61/20102-1».

2. Установить срок проведения публичных слушаний со дня оповещения жителей о времени их проведения до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний - 15 дней.

3. Разместить проект, указанный в пункте 1 настоящего постановления подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационных материалов к нему на официальном сайте Администрации Матвеево-Курганского района в сети «Интернет» - <https://matveevkurgan.donland.ru/about/gradostroitelstvo/dokumentaciya-po-planirovke-territorii/>, и в телекоммуникационной системе «ПОС» (платформа обратной связи).

4. Утвердить состав комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний согласно приложению.

Приложение к постановлению Администрации района от 12.12.2023 № 1425

Состав комиссии по подготовке и проведению общественных обсуждений

Цыбулько Артем Иванович	Заместитель главы Администрации Матвеево - Курганского района по вопросам экономико-инвестиционной политики, территориального развития, ЖКХ, транспорта и связи, председатель комиссии
Наумова Оксана Владимировна	Начальник сектора архитектуры и градостроительства - главный архитектор Администрации Матвеево - Курганского района, заместитель председателя комиссии
Зазулевский Алексей Владимирович	Специалист первой категории сектора архитектуры и градостроительства Администрации района - секретарь комиссии
Члены комиссии	
Штыб Елена Евгеньевна	Глава Администрации Большекирсановского сельского поселения (по согласованию)
Анцев Николай Николаевич	Депутат Собрании депутатов Матвеево-Курганского района (по согласованию)
Сазонова Маргарита Николаевна	Начальник отдела имущественных и земельных отношений Администрации Матвеево - Курганского района
Скоблицкий Роман Григорьевич	Представитель ООО «НОВЫЙ ПРОЕКТ»

Заместитель главы Администрации района В.Н. КОВАЛЕНКО

236



**Выкачка
выгребных,
сливных ям,
септиков.**
Телефон:
+7-918-565-13-13.

3-9

**Монтаж натяжных потолков,
фотопечать, монтаж
светильников, люстр. Гарантия 10 лет!**
Тел. 8-900-121-20-97.

50-2

**Расписание Богослужений
в храме праведного
Павла Таганрогского
п. Матвеев-Курган, ул. Садовая, 2 «В»
на декабрь 2023 года.**
Храм открыт ежедневно с 8:00 до 18:00.
В церковной лавке храма
имеется большой
ассортимент литературы и утвари
Телефон храма + 7 (863) 413-16-36

13 декабря среда	10:00	Молебен с акафистом перед образом великомученика ПАНТЕЛЕЙМОНА. Чтение Сорокоустов.	апостола Андрея Первозванного
	15:00	Молебен с акафистом перед образом великомученика ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОСЦА.	
14 декабря четверг	10:00	Молебен с акафистом перед образом святителя НИКОЛАЯ ЧУДОТВОРЦА. Чтение сорокоустов.	Прор. Наума
	15:00	Молебен с акафистом перед образом святителя СПИРИДОНА ТРИМИФУТСКОГО.	
15 декабря пятница	10:00	Молебен с акафистом перед образом Божией Матери именуемой КАЗАНСКАЯ. Чтение сорокоустов.	Прор. Аввакума
	15:00	Молебен с акафистом перед образом Божией Матери именуемой ВСЕЦАРИЦА.	
16 декабря суббота	07:30	Исповедь. Во время исповеди читается правило ко Причастию.	Прп. Алимпия столпника.
	8:00	Часы. Божественная Литургия.	
	10:00	Панихида.	
	10:20	Молебен о воинах сражающихся на поле брани во дни сны.	
	16:00	Всенощное бдение. Исповедь.	
17 декабря воскресенье	07:30	Исповедь. Во время исповеди читается правило ко Причастию.	Неделя 28-я по Пятидесятнице. Вмц. Варвары
	08:00	Водосвятный молебен.	
	08:30	Часы. Божественная Литургия. Общая исповедь. Трапеза. Беседа о важном.	
	15:00	Молебен с акафистом перед образом праведного Павла Таганрогского.	

ПРОДАЕТСЯ ЖИЛОЙ ДОМ
в центре Матвеев Кургана по адресу:
переулок Новый, дом № 6,
рядом с Центральным рынком.
В доме три этажа 600 кв. м.
Спортивный зал 220 кв. м.
Гараж на две машины 60 кв. м.
Пристройка 70 кв. м.
Земельный участок 10,7 соток.
Дом можно использовать под офис,
гостиницу или реабилитационный центр.
Тел. 8-918-585-63-75.

СДАЕТСЯ ДОМ с последующим выкупом.
Газ, вода своя, новая пристройка - кухня, с/у
с теплым полом, свежая электрика.
с. Крюково, Куйбышевского р-на.
Договор нотариально оформим.
Тел. + 7-918-587-64-94, +7-918-896-59-97.

134-2

ПРОДАЮ УЧАСТОК в селе Политотдельское,
31 сотка земли, в центре села,
по ул. Школьная, на участке разрушенный
дом, газ и свет по меже. Цена договорная.
Тел.: 8-928-759-93-59 Юрий.

89-5

Арендаторам, заключившим договора аренды с Администрацией Матвеево-Курганского района и Администрациями сельских поселений на территории района, и не оплатившим арендную плату за 1-3 кварталы 2023 года необходимо срочно оплатить просроченную задолженность в добровольном (досудебном) порядке.
Администрация Матвеево-Курганского района уведомляет о намерении прекратить договорные отношения с лицами, систематически нарушающими условия заключенных договоров и взыскать образовавшуюся просроченную задолженность по арендной плате и пене в судебном порядке.
Уточнить сумму задолженности по арендной плате можно в отделе имущественных и земельных отношений Администрации Матвеево-Курганского района по телефону (86341) 3-25-68, или электронной почте oizomk@mail.ru.

216-3

**Познакомлюсь с женщиной
для создания семьи.**
На данный момент проживаю в своем
домовладении в с. Авило-Успенка.
По окончании СВО переезд в г. Горловка,
проживание в квартире.
Мне 68 лет, вдовец.
Тел. 8-951-843-03-70.

91-3

ПРИЕМ ЛОМА БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ!
дорого! 8 928 101 04 69

Реклама ООО «ЮТМ» - Лицензия №0003-61-00134/000270 от 29.10.2021г. 226-2

Кварт-плата. Мошенники придумали новую схему отъема жилья

В звонки из службы безопасности банка и отделений полиции уже никто не верит, поэтому жулики переквалифицировались в «риэлторов».

Мошенники придумали новый способ заработать на доверчивых россиянах - злоумышленники начали звонить собственникам жилья под видом риэлторов и пугать тем, что их жилье пытаются продать с помощью фальшивой доверенности. Предлагая россиянам «спасти» свои квартиры, они призывают продать имущество самостоятельно. Полученные от сделки деньги злоумышленники просят перечислить по названному ими реквизитам.

Несмотря на смену легенды, суть осталась прежней людей вынуждают вывести деньги на счета мошенников. Лже-риэлторы призывают как можно быстрее продать квартиру, рассказали эксперты. Чтобы обезопасить себя от рисков, они советуют прекращать любые сомнительные звонки и помнить о том, что по простой доверенности без нотариуса продать квартиру нельзя. Подлинность доверенности, добавили они, можно проверить через специальные сервисы, такие как портал Федеральной нотариальной палаты.

РЕКЛАМА

«РОДНИКА» 3-16-07

31 декабря заканчивается переходный период, связанный с введением единого налогового счета

Межрайонная ИФНС России № 18 по Ростовской области напоминает, что предоставление в банк платежного распоряжения со статусом «02» вместо уведомления об исчисленных налогах возможно только до 31 декабря 2023 года.

Уведомление подается только в отношении платежей с авансовой системой расчетов, по которым декларация приходит позже, чем срок уплаты налога (имущественные налоги организации, страховые взносы, НДФЛ, УСНО, ЕСХН). Достаточно одного уведомления по всем авансам, причем можно оформить одно уведомление сразу на несколько периодов.

Формировать и отправлять уведомление удобнее через учетную (бухгалтерскую) систему или Личный кабинет налогоплательщика. При этом в случае отправки из Личного кабинета индивидуального предпринимателя предусмотрена возможность использования некачественной электронной подписи. Подробнее ознакомиться с порядком, сроками представления уведомления, примерами его заполнения и другой полезной информацией можно на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru.

Уважаемые юноши и девушки!

Военный комиссариат Ростовской области по Матвеево-Курганскому и Куйбышевскому районам проводит отбор граждан желающих поступить в высшие учебные заведения Министерства Обороны Российской Федерации, а также других ведомств в 2024 году.

В качестве кандидатов рассматриваются граждане, получившие (получившие) среднее (полное, 11 классов) образование, в возрасте от 17 до 22 лет, не проходившие военную службу, а также годные к военной службе без ограничений (кат. А») и другие категории граждан.

За более подробной информацией обращаться в отдел ВКРО по адресу: п. Матвеев Курган, ул. Южная, д. 49, кабинет № 16 или по телефону: 8-86341-314-91.

Детский травматизм на железной дороге

Совершенно обоснованно называют железную дорогу зоной повышенной опасности. Опасность наезда на людей возрастает, особенно в густонаселенных пунктах и пригородных зонах.

Под колесами железнодорожного транспорта ежегодно получают тяжелые травмы десятки детей и подростков. Немало случаев травматизма со смертельным исходом.

Анализ показывает, что большинство несчастных случаев с детьми происходит во время каникул. Самой распространенной причиной травматизма на железной дороге является хождение по путям и переход их в неустановленных местах.

Причиной детского травматизма, в большинстве случаев, является неосторожность подростков, противоправные действия, совершаемые на территории железной дороги, а так же халатность родителей, оставляющих детей без присмотра.

Большой опасности подвергают себя люди, стремящиеся сэкономить минуту времени, с целью сократить расстояние, преодолеть препятствие в виде стоящего состава, подлезая под вагоны. В любую минуту состав может начать двигаться, и этого окажется достаточно, чтобы получить тяжелые травмы.

Помните, что опасно для жизни – оставлять детей и позволять им играть вблизи железной дороги.

Уважаемые взрослые, не оставайтесь равнодушными к шалостям детей вблизи железной дороги. Помните, что железная дорога – не место для детских игр!

ОПДН Таганрогского ЛО МВД России на транспорте

Профилактика туберкулеза животных

Туберкулез – инфекционная, хронически протекающая болезнь всех видов животных и человека, характеризующаяся поражением органов и тканей с образованием в них туберкулов.

Возбудитель – бактерия рода *Mycobacterium*, в который входят более 30 самостоятельных видов. Болезнь у животных вызывают микобактерии туберкулеза бычьего (*M. bovis*), человеческого (*M. tuberculosis*) и птичьего (*M. avium*) видов.

Туберкулез животных:

Микобактерии туберкулеза бычьего вида наиболее патогенны для крупного рогатого скота, хотя к ним восприимчивы все млекопитающие животные и человек. К возбудителю туберкулеза человеческого вида восприимчивы: человек, свиньи, кошки, собаки, крупный и мелкий рогатый скот.

Возбудитель туберкулеза домашних и диких птиц может вызывать патологические изменения у свиней.

Профилактика туберкулеза животных и человека:

Владельцы животных обязаны:

- покупку, продажу, сдачу на убой, выгон, размещение на пастбищах и все другие перемещения и перегруппировки животных, реализацию животноводческой продукции проводить только с ведома и разрешения органов государственной ветеринарной службы;

- при наличии или приобретении животных произвести их регистрацию в ветеринарном учреждении, получить регистрационный номер в форме бирки а так же паспорт на подворье и следить за их сохранностью;

- карантинировать в течение 30 дней вновь поступивших животных для проведения ветеринарных исследований и обработок;

- своевременно информировать ветеринарную службу о всех случаях заболевания животных с подозрением на туберкулез (потере упитанности, признаки воспаления легких, увеличение поверхностных лимфатических узлов);

- соблюдать зооигиенические и ветеринарные требования при перевозках, содержании и кормлении животных;

В целях контроля благополучия поголовья скота владельцы животных обязаны обеспечить два раза в год во всех подворьях населенных пунктах где содержатся животные проведение клинических осмотров и плановых поголовных туберкулинизаций животных.

Владельцы животных обязаны осуществлять своевременную сдачу больных животных или полную ликвидацию всего неблагополучного поголовья по указанию ветеринарных специалистов.

День матери-казачки

*«Казачек все любили, уважали,
Как ступниц храбрых в жизни и в бою.
Им почести повсюду воздавали,
Так было на Кубани, Терекке, Дону!»*

4 декабря православное казачество отмечает «День матери - казачки», который приходится на большой церковный праздник «Введение во храм Пресвятой Богородицы».

Женщина – казачка это особый тип женщины.

В экстремальных условиях приграничной жизни, выковался не только характер воина-казака, но и совершенно особый тип женщины-казачки.

Казачки от природы войны, которые почти всю жизнь были в походах, на кордонах. Дома оставались старики, дети и казачки. Они и возделывали поля, огороды, бахчи, виноградники, ухаживали за скотиной, выращивали пышные сады, в которых утопали станицы. Они собирали урожай, пекли хлеб, делали заготовки на зиму, стряпали, обшивали всю семью, растили детей, ткали, вязали, могли и «хворобы» лечить, и хату «подправить».

Казачка была не только неутомимой труженицей, но и организатором.

А коль семье, дому угрожала опасность, то казачка снимала со стены мужнину саблю и ружье и дралась насмерть, защищая детей или давая им возможность убежать.

Женщина казачка занимала особое место в семье: к ней относились с уважением, она воспитывала детей в вере, любви и уважении, ухаживала за стариками, на ней было все домашнее хозяйство.

Реализуя региональный компонент образовательной



программы ДОУ, в нашем детском саду, МБДОУ Д/с № 24 «Золушка», прошёл большой праздник «День матери - Казачки». Где дети познакомились с традициями казачков, как частью культуры нашего края. Ребятам и гостям был представлен «День в казачьей семье». Воспитанники старше-подготовительной группы, читали стихи, говорили, о самых близких людях, о любви к ним, и о возрождении былой старины. Дети пели казачьи песни и частуш-

ки, плясали. По окончании праздника вместе с мамами пили чай с «кругликом» казачьим.

Мы благодарны всем родителям, которые пришли на наш праздник, за участие в нем, за желание побыть рядом с детьми. Нам очень приятно было видеть добрые и нежные улыбки мамочек, счастливые глаза их детей.

В конце праздника ребята порадовали мам подарками, сделанными своими руками!



Первая большая победа



Танцевальный коллектив «Ритмы гор» по итогам поездки 12 ноября на фестивале-конкурсе национальных культур и современного творчества «Фаворит успеха» в городе Таганроге, показал наилучший результат, став Лауреатом 1 степени.

Грузинский народный танец «Рачули» принёс ребятам большой успех, сам председатель жюри конкурса после выступления поблагодарил ребят за яркое выступление. Стоит отметить, что «Ритмы гор» и их выступление - покорили сердца жюри.

Кроме победы на фестивале матвеево-курганские танцоры были приглаше-

ны на сборы летом на побережье Чёрного моря! Это очень хороший результат, показывающий, что девочки и мальчики из танцевального коллектива – это дружная семья, способная на упорную и тяжёлую работу, которая в итоге окупается незабываемыми эмоциями. Благодаря нашим юным артистам, Матвеево-Курганский район всё больше и больше становится известным на территории всей России!

Конечно, ничего бы не получилось без талантливого преподавателя Жермены Аконджаян, которая вносит свой большой вклад в развитие своих учеников. Именно она и подвела итоги данной по-



ездки и рассказал о планах на будущее.

- Я очень довольна выступлением своего ансамбля, мои ученики выступили очень хорошо. Показатель этого – наша победа и диплом лауреата 1 степени. Если честно, мы первый раз взяли такую награду, до этого у нас были только лауреаты 2 степени. Это начало большого успеха для нас. С номером «Рачули» мы выступали уже не первый раз, но каждый раз мы совершенствовали наш танец. Дети и их

родители и я остались очень довольны от конкурса. Мы, конечно же, планируем ещё ездить на конкурсы. Собираемся поставить много новых номеров, шить новые костюмы и вдохновляться ещё больше. Думаю, в будущем, поедем выступать за границы области.

Самое главное – детям это всё нравится, они танцуют с душой, с большой любовью к танцам.

ПИКСАЕВА Диана



Всегда на связи с актуальной информацией

<https://t.me/rodnikgazeta>

<https://www.rodnik-gazeta.ru/index.php>

